



Равняйтесь на правофланговых соревнования!

ХЛЕБОРОБЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТАНАЛЫКСКОГО СОВХОЗА ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 100а (5759) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 августа 1983 года. Цена 1 коп.

Жатва завершена!

РЕПОРТАЖ

Опустели поля, не слышны шум моторов, голоса людей. Убран за короткий срок хлеб на площади 2500 гектаров, хлеборобы Центральной фермы Таналыкского совхоза одними из первых закончили жатву третьего года одиннадцатой пятилетки. Достигнута большая победа.

Хлеба выше на таналыкских землях уродились неплохие. С каждого гектара собрано по 18 центнеров зерна. На ток Центральной фермы поступило 43 тысячи центнеров зерна. Большую лепту внесло в это дело злено комбайнера Р. Хуснутдинова в составе С. Юзеева, К. Медведева, Я. Давлетшина, намолотившие всего 19 тысяч центнеров зерна. На жатве всего участвовало 10 комбайнов.

Отлично трудились на

уборке также коммунисты заслуженный механизатор РСФСР А. Динмухаметов, Х. Исхаков, Н. Динмухаметов, Кетати, молодой механизатор Н. Динмухаметов на жатве возглавил партийную группу. Перед уборкой он был принят в члены КПСС. С честью оправдывает это доверие молодой коммунист Н. Динмухаметов. Из бункера его комбайна уже отправлено 4200 центнеров зерна, а обязательство его — 8 тысяч центнеров. Н. Динмухаметов на жатве участвует седьмой год. У него имеется хороший опыт работы. Конечно, многому научился он у отца, ибо, работают вместе. Отец и сын не раз добивались трудовых побед, шли в авангарде социалистического соревнования.

Нельзя не отметить

усердие водителей Н. Акчурина, Л. Пономаревы, которые ни на минуту не допустили простоев комбайнов. Слаженно, четко организовала работу на току коммунист М. Ахметова. Поступившее зерно после переработки отправляется в закрома государства, засыпается на семена. Ударно трудятся на переработке зерна рабочие тока М. Абдуллин, Ф. Ишбулатова, комсомолки Альфия Мустафина, Райса Сальманова, прибывшие на помощь из города Сибая Е. Тарасова, Т. Лабыгина, В. Серегина, учащиеся Подольской средней школы.

Итак, усилиями всех тружеников Центральной фермы, а также рабочих, прибывших на уборку урожая, достигнута важная победа. Она завоевана благодаря четкой организации труда. Сейчас комбайнеры Центрального отделения помогают другим коллективам совхоза. Последние гектары убирают и хлеборобы Таштугайского отделения.

Ф. МУХАМЕТОВ.

В БУЗАВЛЫКСКОМ ОТДЕЛЕНИИ АКЪЯРСКОГО СОВХОЗА

Рожь посеяна

В отделении своевременно и качественно проведено сев озимой ржи на 419 гектарах.

Старательно работали механизатор А. А. Туляшев, сеяльщики А. Я. Тавлыкаев и Г. А. Якимов. На заправке сеялок семенами хорошо трудились механизатор Н. И. Козлов.

Заложен сенаж

Для общественного скота заложено 8000 центнеров сенажа. На заготовке сенажа хорошо потрудились на комбайнах «Вихрь» механизаторы В. Н. Исмаилов, А. Г. Куяшбаев. Старательно поработали на подвозке зеленой массы к месту хранения Н. И. Козлов, К. Д. Исмаилов, Т. Х. Сабитов, А. Неизвестный, Р. З. Акчурин.

Б. ТУМАНШИН, селькор.

АКТИВНО участвуют в нынешней страде учащиеся и молодежь колхоза «Новый путь». Так, благодаря их помощи работа на зернотоку первой бригады организована в две смены и ведется четко и бесперебойно.

На зерноток ежедневно поступает 2100 —

Действенная помощь

2300 центнеров зерна. Основная масса его после переработки отправляется в закрома государства, засыпается в колхозные склады, на семена. Отлично трудятся на очистке зерна студентки медицинско-

го училища Гульнара Сулейманова, Минзала Бактыбаева, Василия Аралбаева, учащиеся Валентина Хайдаршина, Света Тимершина, Раиф Кунакасов, Зубаржат Биалова, Риф Каримов, Альфия Тайма-

сова, Забира Кутуева, Ахнаф Кутуев и многие другие, которые норму выработки ежедневно доводят до 120 — 130 процентов.

В. ЛАУШКИНА, весовщица.

НА СНИМКЕ: переработка зерна на току.

Фото В. УСМАНОВА.



Совхоз «Хайбуллинский» В социалистическом соревновании по обмолову зерновых лидирует комсомольско-молодежное звено, руководимое Ришатом Самигуллиным, в со-

ставе Анатолия Даткова и Марата Гайнетдинова. Три комбайна звено намолотило около 16000 центнеров зерна при обязательстве 17000 центнеров. В итоге, выработка на комбайн составила более 5000 центнеров.

Хорошо трудятся члены звена, руководимые Николаем Исаковым. Три комбайна они намолотили более 15000 центнеров зерна.

У победителей ПЯТИДНЕВКИ РЕПОРТАЖ



Когда мы вместе с парторгом колхоза имени Фрунзе З. С. Мукайровой приехали в поле, где шла уборка урожая, комбайнеры вместе с помощниками начали собираться на обед.

Уборка зерновых идет в полную силу, — говорит Зайнаб Салихова, — сейчас здесь работают шесть комбайнов на косовице. Уже зерновые скошены на 1600 гектарах. А эти два звена уложили в валки зерновые на 671 гектаре. Звеньевые Мажит Кильдибаев и Фатхулла Ишкильдин сумели организовать оперативную работу комбайнеров.

Подходим к комбайну, возле которого собрались люди. Поломка.

Бывают у нас мелкие поломки, — продолжает она, — но благодаря оперативной работе звена технического обслуживания больших простоев не наблюдается.

Труженики колхоза уже сдали государству более 10742 центнера зерна. И на сегодняшний день уже намолочено 26300 центнеров. На подборке зерновых работают пять зерноуборочных комбайнов, а шесть комбайнов производят прямое комбайнирование.

Как раз в день приезда подводились итоги ударной пятидневки. После обеда, собрав комбайнеров, секретарь партбюро колхоза З. С. Мукайнова объявила всем результаты пятидневки.

Победителем пятидневки на косовице зерновых стал Фатхулла Ишкильдин, который скошил 152 гектара. Ежедневно вместо 20 он скашивал по 30

гектаров, т. е. выполнял дневную норму на 170 процентов.

А на подборке зерна возглавляет соцсоревнование комбайнер Равиль Тагиров, который обмоловил с начала жатвы на комбайне «Нива» более 4151 центнеров зерна. Ему был вручен вымпел «Лучшему комбайнеру» год я подошел к Равилу Тагирову.

На жатве работают второй сезон, — говорит он. — В этом году я обязался намолотить 8000

После подведения итогов центнеров зерна. Думаю, что обязательство выполню. Жатва продвигалась бы быстрее если не прости на за нехватки транспорта. Комбайны загерметизированы, работаем на повышенной скорости.

На прямом комбайнировании тон задает Махмуд Бухарбаев, он выдал из бункера своего комбайна около 3118 центнеров зерна.

Хорошо работает на перевозке зерна с поля на ток Дамир Аккусаров. На автомашине ГАЗ-93 он перевез 4496 центнеров зерна, т. е. ежедневно выполняет дневную норму выработки на 180 процентов.

Вскоре комбайны двинулись по полю и исчезли за горизонтом. Проверим по полю. Чистая. Но все же потери есть из-за некачественной косыби в валки. Оставлены узкие ряды нескошенных колошей. Конечно, этого можно было не допускать. Но здесь чувствуется, не было должного контроля.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: комбайнер Р. Тагиров.

Фото автора.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБСУДИЛИ ЗАДАЧИ

В партийных организациях района завершены партсобрания, на которых коммунисты принципиально, деловито, с конкретными местными примерами обсудили задачи партийных организаций по улучшению идеологической, политико-воспитательной работы в свете решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, изложенных в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова.

С такой же повесткой дня недавно состоялось партийное собрание в Хайбуллинском совхозе, на котором с докладом выступил секретарь партко-

ма Ю. З. Аслаев.

Были отмечены задачи на период уборочной страды. В целях усиления идеологической, политико-воспитательной работы созданы три партийные, четыре — партийно-комсомольские группы под руководством опытных коммунистов, передовиков производства, которые и в минувшей жатве успешно справились с поставленной задачей. Это такие коммунисты, как М. Н. Ярмухаметов, В. П. Баталов, Н. В. Куцайкин, Г. П. Девичий и другие.

Но вместе с тем выступившие в прениях уделили серьезное внимание недостаткам, имеющимся в организации идеологи-

ческой работы, т. е. работе агитаторов, политинформаторов, ибо не редки факты несвоевременной гласности итогов социалистического соревнования, выпуска «Молний», «Боевых листков». Так, например, в минувшем году в Комсомольском отделении (руководитель бывший директор восьмилетней школы Р. А. Асанов) нерегулярно выпускались «Боевые листки» и «Молнии». В настоящее время под руководством директора Валитовской восьмилетней школы С. Ю. Аблаева данная работа доставлена на должный уровень. Доброго слова также заслуживают агитаторы Г. Д.

Исакова — заведующая библиотекой, М. С. Султанова — директор сельского Дома культуры, А. Ф. Вахнина — учительница средней школы. Также во всех отделениях совхоза созданы агитколлективы под руководством Т. А. Гавриловой, С. Ю. Аблаева, З. С. Итбаева — учителей Целинной средней, Валитовской и Исагилинской восьмилетних школ. Вместе с тем на собрании говорилось о действительности партийных собраний, как о школе политического воспитания коммунистов.

Особую серьезность выступавшие на прениях обратили на действительность, деловитость, конкретность решений партийных собраний.

Большое внимание было уделено также укреплению трудовой дисциплины.

Наш корр.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Неплохих производственных показателей во втором полугодии вновь добиваются передовые животноводы Кафия Шарипова и Ямиля Иргалина.

Суточные надоя молока от каждой коровы составили по 11—12 килограммов.

Б. ГАЛЕЕВ,
главный зоотехник
Степного совхоза.



Золотая свадьба. (Супруги Яшкис д. Антипина).
Фотоэтид В. УСМАНОВА.

Шел третий год Великой Отечественной войны. После лечения в госпитале я вновь вернулся в Действующую армию. И скоро пришлось принять участие, в теперь известной, знаменитой битве на Курской дуге в составе артиллерийского полка Центрального фронта.

В конце июня сорок третьего года вражеская авиация активировала свои действия. По ночам, затем и в дневное время, она стала подвергать бомбежке станции, разъемы и мосты Курского железнодорожного узла.

В это время наш полк, вместе с другими армейскими частями, стоял в обороне на высоте 253, между городом Малоархангельск и железнодорожной станцией Поняри. И на подступах к этой станции частенько завязывались воздушные схватки вражеских истребителей, сопровождавших своих бомбардировщиков, с нашими истребителями, вылетавших на перехват юнкеров.

Мы предполагали, что враг замыслил о наступлении. И это скоро подтвердилось.

В ночь на 5 июля я вернулся из штаба нашей артиллерийской дивизии в свой полк, выполнив порученное боевое задание, как связист. В штабе я узнал, что наши разведчики захватили «языка», двух вражеских саперов, очищающих проходы на минном поле. На допросе пленные показали, что в три часа утра должны наступать, и гитлеровцы уже заняли исходную позицию.

Наши штабисты об этом сразу сообщили в штаб дивизии. Но, как известно теперь, советское ко-

мандование еще раньше знало о предстоящем наступлении врага на Курской дуге. Показания пленных только подтвердили это. Наше командование предприняло заранее определенные контрмеры. Оперативная группа наших войск начала мощней артиллерийский обстрел немецких позиций. И так, 5 июля в 2 часа 30 минут предрассветную тишину разорвал гром наших орудий разных ка-

вражеских танков. Один наш танк на предельной скорости ворвался в ряды «Тигров». Первым ударом он прошил бортовую из этих машин. Затем, развернувшись, тремя выстрелами поджег еще один тяжелый танк врага. В это время загорелся и наш танк, но несмотря на это, он направился к одному из «Тигров» и врезался в него.

Гарантированный удар наших танкистов, видимо, ошелом-

нения попал в госпиталь другой части, а затем инвалидом войны вернулся домой в деревню Кадырша Зиларского района.

Участник битвы на Курской дуге бывший наш земляк Бабыназаров Сабирьян-агай сейчас проживает в селе Большое Назаргулово Оренбургской области.

Бывший топограф нашего дивизиона, мой старый близкий фронтовой друг Акрам Рафиков живет в городе Мелеузе. Мы с ним и сейчас переписываемся, несколько раз побывали в гостях друг у друга.

В конце Курской битвы погиб наводчик орудия Н. Сердюк из нашей 4-ой батареи. Его место пришлось занять мне, и я до конца пребывания на фронтах Великой Отечественной войны был наводчиком этого орудия.

Мы перешли в контрнаступление на Орловском направлении после десяти дней с начала битвы на Курской дуге. Враг отступал, не имея возможности оказать сопротивление, а наши войска по пятам преследовали немцев. И за короткое время, к 23 августа, завершили эту знаменитую битву.

В дальнейшем я участвовал во многих боях, в освобождении городов Сельск, Чернигов, Калинин и Мозырь. Там уже наш Центральный фронт переименовался в 1-ый Белорусский.

В год 40-летия битвы на Курской дуге хочется сказать: «Слава советским воинам, отважно сражавшимся с врагом во имя защиты нашей социалистической Отчизны!»

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
ветеран войны и труда,
с. Акъяр.

ВОСПОМИНАНИЯ ФРОНОВИКА

На Курской дуге

либров. Почти полчаса длился наш шикарный огонь по врагу.

Наш удар ошеломил противника. Он перешел в наступление только около пяти часов утра. Ввел в бой массу танков, среди которых были тяжелые «Тигры» и самоходные артиллерийские «Фердинанды».

Командование наших войск как будто предугадало намерение противника нанести удар именно на этом участке фронта и противопоставило мощный заслон. Атака немцев отбивалась всеми силами. Артиллеристы наши в упор прямой наводкой стреляли по вражеским танкам, пехотинцы били из противотанковых ружей, поджигали бутылками с зажигательной смесью, противотанковыми гранатами, многие танки подорвались на минах.

Небо заволкло душующим дымом пожаров. Наши танки контратаковали противника, как раз в то время, когда артиллеристы нашей дивизии столкнулись с группой

мил гитлеровцев и они поспешно начали отходить. Но они еще и еще раз возобновляли свои атаки.

Теперь как нам известно, враг на узкой полосе упорно атаковал наши позиции и за два дня продвинулся всего на 6—10 километров. А в дальнейшем его продвижение совсем приостановилось, хотя он еще несколько дней пытался атаковать наши обороняющиеся части.

В первые дни битвы на Курской дуге я был связистом. Нам доставалось хлопот из-за обрывов линий, но мы обеспечивали бесперебойную связь с наблюдательными пунктами штабов нашего полка и дивизии.

На войне, конечно, не бывает без потерь. Мы тоже оставили на поле боя многих своих товарищей. Там погиб наш земляк из Акъяра Алексей Чеботарев.

Мы считали безвестно пропавшим нашего радиста Аллаяра Бидалова. Оказывается он после ра-

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Многие лет уже прошло с тех пор, как провели подземный кабель радиолинии по трассе Бурибай — Самарск — Бузавлык. К каждому

дому провели на крыше провода. Хотя и прошло немало времени, а радиолинию почему-то не подключают. Хотя каждому извест-

А ПРОВОДА ГУДЯТ

но какова роль радио в воспитании человека. Репродукторы мы бы сами купили.

А пока на крышах гудят провода, радио —

молчит. Интересно, что же думают руководители районного узла связи?

Б. ТУМАНШИН,
селькор.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

Этот номер газеты набирала **Н. КОНСТАНТИНОВА.** Верстала **М. БУХАРБАЕВА.** Печатала **Ф. КУДАБАЕВА.** Корректор **Ф. БАЙГУСКАРОВА.**

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит ежедневно, кроме понедельника, на русском и башкирском языках.